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(72) КУЗНЕЦОВ ІЛЛЯ ОЛЕГОВИЧ, ГУЛЕВСЬКИЙ 
ВАДИМ БОРИСОВИЧ, БОГАТИРЬОВ ЮРІЙ ОЛЕ-
ГОВИЧ, ПРОСВІРНІН ВІКТОР ІВАНОВИЧ, МАСЮ-
ТКІН ЄВГЕН ПЕТРОВИЧ 
(73) ТАВРІЙСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРОТЕХНО-
ЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

(57) 1. Електромагнітний відстійник, що містить 
робочу камеру, електромагнітну систему, що скла-
дається з електричної обмотки, розташованої на 
магнітопроводі, який виконано з Ш- подібних плас-
тин, які зібрані в секції, який відрізняється тим, 
що навкруги вхідного патрубка встановлена елек-
трична обмотка з корпусом-магнітопроводом. 
2. Електромагнітний відстійник за п. 1, який відрі-
зняється тим, що в місці торкання з вхідним пат-
рубком корпус-магнітопровід має форму трапеції. 

 
 

 
Корисна модель належить до галузі агропро-

мислового комплексу, призначена для очищення 
технічних рідин від феромагнітних часток, наприк-
лад, масти-льно - охолоджувальних. 

Відома конструкція електромагнітного сепара-
тору для вилучення феромагнітних часток (ФМЧ) з 
сипких матеріалів містить систему електромагнітів, 
встановлених в різних зонах матеріалу, що 
транспортується [А.С. СССР № 1260025 МІЖ 
ВОЗС 1/02, 1986]. 

Недоліком відомої конструкції є значні 
капітальні і експлуатаційні витрати рідин унаслідок 
великої металоємності і енергоємності. 

Найбільш близьким технічним рішенням, виб-
раним в якості прототипу, є електромагнітний се-
паратор - відстійник, який містить робочу камеру, 
електромагнітну систему, що складається з 
електричної обмотки розташованої на магніто-
проводі, який виконано з Ш - образних пластин, які 
зібрані в секції [Пат. № 22891, Україна, МПК

7
 ОЗС 

1/02, Опубл. 25.04.2007; Бюл.№ 5]. 
Проте, цей пристрій має низьку якість очищен-

ня технічних рідин унаслідок великого діапазону 
розміру дрібних феромагнітних часток. 

В основу корисної моделі поставлено завдан-
ня удосконалення електромагнітного відстійника, в 
якому, шляхом встановлення електричної обмотки 
з корпусом - магнітопроводом і, як варіант, в місті 
торкання з вхідним патрубком корпус - 
магнітопровід має форму трапеції, дозволяє 
підвищити якість очищення технічних рідин від 
феромагнітних часток в робочій камері. 

Поставлена задача вирішується тим, що елек-
тромагнітний відстійник містить робочу камеру, 

електромагнітну систему, що складається з елект-
ричної обмотки розташованої на магнітопроводі, 
який виконано з Ш - образних пластин, які зібрані в 
секції, згідно корисної моделі, навкруги вхідного 
патрубка встановлена електрична обмотка з кор-
пусом-магнітопроводом. 

Поставлена задача вирішується також за ра-
хунок того, що в місті торкання з вхідним патруб-
ком корпус-магнітопровід має форму трапеції. 

Встановлена електрична обмотка з корпусом-
магнітопроводом дозволяє унаслідок коагуляції під 
дією магнітного поля укрупнювати феромагнітні 
частки, а за рахунок того, що в місті торкання з 
вхідним патрубком корпус-магнітопровід має фор-
му трапеції, збільшується площа дії магнітного 
поля. 

Таким чином, використання електромагнітного 
відстійника такої конструкції дозволить підвищити 
якість вилучення феромагнітних часток. 

На фіг. зображена конструктивна схема 
електромагнітного відстійника. 

Електромагнітний відстійник складається з 
вхідного патрубка 1, електричної обмотки 2 з кор-
пусом-магнітопроводом 3, робочої камери 4, 
вихідного патрубка 5, магнітопроводу 6 зібраного з 
Ш - образних пластин, які зібрані у секції'; в пазах 
секцій магнітопроводу 6 встановлена і закріплена 
електрична обмотка 7. 

Запропонований пристрій працює таким чи-
ном: 

Забруднена рідина подається через вхідний 
патрубок 1 у робочу камеру 4. При підключенні 
електричної обмотки 2 до джерела постійного 
струму утвориться магнітне поле у вхідному пат-
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рубку 1, де відбувається утворення флокул завдя-
ки пондеромоторній силі магнітного поля. Осад-
ження флокул та феромагнітних часток до полюсів 
магнітопроводу б здійснюється у робочій камері 4 

при підключенні електричної обмотки 7 до джере-
ла постійного струму. Очищена рідина надходить у 
вихідний патрубок 5. 
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